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DSH produitscalaireCORRECTION

SujetA

Exercice 1

a) BA.B = IIBÂlIX//BlIxcos(mÁ;B)
= BAXB(xcos (ABC) = 5xhxcos(40 %)

B.B = 15
,
3

ef Ba .
B B

-

B
=
BA+ B =TB+B= n

BA .

B
= (Bl+ Ill-VB -B2lY= (Ba+Bl-Ca

Bâ
.

B= 1(4 2+32- 64
'

.

B = I

c) =B .
B
= -

Ba
.

B
on #B = -B

B
.

B= - IlÂlIx//BlIx cos(B;2) = - BAXBCx cos(ABC)
-B .

B = - 3x 2xcos(60)
AB' .B = -3



F
8

Exercice2 I 7

E 4 D

D'après le théorèm d'Al Kashi

a
2 =b+ 2 - Ibccos(t)

EF= ED2+DF2-2 xEDXDFxcos(EBF)

8 2 = 4+ 72- 2x(x7xcos(EDF)
64 = 16+ 69 - 56cos/EDE)
66 = 65 - S6cos/EBF)
64 -65=56 cos(ETF)
-
1
= S6cos(EDF)

cos(EDF) = -EG donc EDF 1 91 :

2 F On se place dans latiangle
DEEL

8 =3
,
5 d'après le théorème d'Al Kashi
/

gi
- E EE'= ED+ ED+ EDXEDXcos(EBE)-- 3,t EE'e 42+ 3,2+ 4x3,5xcos(97%)

E 4 DEE,ros/91%)
EE'1 5

,
3



↑

Exuvice3

à
.

B = (A). (D+B-
chables charles

ACTB= Acà+A .
A+C'.D-SC .

AB

#D'eXCTA sont colinéaires de sers contraires donc
--

AD .DA = - ADXDA =
-3x3 #D'

.

DA= -9

L'angle DB estchoitdonc #D' . AB = 0E

L'angle ADC estchoit donc J.À =0

SekFB sont colinais de même Sens donc

↳2.AB = DCXAB = 2x4 , U Jc .
B = 9

DoncB .
PB = - 9 + 0+ 0+9 F . (B = 0

Donc les diagonales sontperpendiculaires



Exerciceh

1) Dans le Kiangle UCA rectangleen 4, d'après le thérène
de pythagore
BC= BUF+ HC donc KC= BC-BH2

n2 = 13=122 V=2 donc HC=Ver

HC= 5 AC: AH+ HC= 9+5 AC= 14

B-B = Bâ+ B = B+ A = Ta

B
.
B= E(lBÂl1+/Bl2 IlBâ -Bill2)

BA .B = E(BAP+BC- Câ) = E (152+ 132-142)
BA'

.B= 99

2) BA . BE= lIBÁlIx (B2lIx cos (BF;B)
99= 15x 13 x (os (ABC)

-)99 = 195cos(ABL

cos(ABC) =1 donc ABL 1 5:



Exercice5

D C 1) B .

M

MB-M = MB +im =Tr +MB=i5

M MB
.

Mc = E(IMB)+ IIMill IIMB-Mill)d

A 6
B MB .M = E (MB2+Mc2- CB4

CB=F

CBE25

Dans la Kiangle ABM rectangle en A, d'après le Chiorèrede
Pythagore :
MB2= AM2AB2 MB= x + 36

Dans la Kiangle MDC rectangle enD , d'après le Théorie
de Pythagore :
Mc = MD

2
+DC MD= AD-AM = 5 - CC

mc= (5 -x)4 62

MC= 25
- 10x +2+62 MCEx- 10+ 61

Da M. = 2(+36 +x - 103461 - 28)
Fa .

= E(2-101+72) Ma .M=
x
-
Sx+36



2) pour que le triangle MBL soitrectangle en M
il fautque MB .

MC = 0

Donc que x-5x+ 36= 0 a = 1b= - c = 36

↳- b
2
hac = ( 5) 2- 4x(X36

- = -11940 dona -Tx +36ne s'annule jamais
Le Kiangle MBC ne peutpas être rectangle en M



DSH produitscalaireCORRECTION

SujetB

Exercice 1

a) BA.B = IIBÂlIX//BlIxcos(mÁ;B)
= BAXB(xcos (ABC) = 6x3 xcos(35o

Bä .B
= 14
,
7

ef Ba .
B B

-

B
=
BA+ B =TB+B= n

BA .

B
= (Bl+ Ill-VB -B2lY= (Ba+Bl-Ca

Bâ
.

B= 1(3 +
+ 22-74

↳!B = - 18

c) =B .
B
= -

Ba
.

B
on #B = -B

B
.

B= - IlÂlIx//BlIx cos(B;2) = - BAXBCx cos(ABC)
-B .

B = - 4x3 xcos/50)
AB' .B= -7,7



A
16

Exercice2 ? 14
-

C 8 H

D'après le théorèm d'Al Kashi

a
2 =b+ 2 - Ibccos(t)

CA 2= CH 2+ UA2-2 xCU xUA xcos(chA)

16 == 84 142- 2x8x/4 xcos((A)

256 = 64 + 196 - 224cos(CA)
256 = 260 - 214cos/(A)
26-160 = 24cos/CA)
- 4 = 2cos((A)

1

cos((A) = L donc CHA 291

2 A On se place dans latiangle
-

16 CUC' d'après le théorème d'Al Kashi=
c' ch+ c'n2 -excuxc'nxcos(cnc)/ C-

gi - =- ce 8
4
+7-2x8x7 xcos (970)

C 8 H ce /91%)
c'1 10 ,7



↑

Exuvice3

à
.

B = (A). (D+B-
chables charles

ACTB= Acà+A .
A+C'.D-SC .

AB

#D'eXCTA sont colinéaires de sers contraires donc
--

AD .DA = - ADxDA =
-
6X6 #D'

.

S= -36

L'angle DB estchoitdonc #D' . AB = 0E

L'angle ADC estchoit donc J.À =0

SekFB sont colinais de même Sens donc
-- >

Di .AB = D(XAB = 4 x9 DC . AB =36

DoncF .
PB = -36+ 0+ 0+36 F . (B = 0

Donc les diagonales sontperpendiculaires



Exerciceh

1) Dans le Kiangle UCA rectangleen 4, d'après le thérène
de pythagore
BC= BUF+ HC donc KC= BC-BH2

nc -626
2

UC
=
= 6,25 donc UC=Vir

H C= 2,T Al= AH+ HC= 4,+2,5 Ac=7
B

B-B = Bâ+ B = B+ A = Ta I4
s

6,5

B
.
B= E(lBÂl1+/Bl2 IlBâ -Bill2)

BA .B = E(BA?+BC- (â) = E (7, 2+6,2- 7 ) A 45 I C

B'
.B=24

,
75

2) BA . BE= lIBÁlIx (B2lIx cos (BF;B)
24
,

75= 7
,
5x6,5x cos (ABC)
-)24

,
75 = 40,75 cos (ABC

(V) - 24,
75

donc AB 159 :CosABC
-

48,77



Exercice5

D C 1) B .

M

10 MB-M = MB +im =Tr +MB=i

M MB
.

Mc = E(IMB)+ IIMill IIMB-Mill)
A 12

B MB .M = E (MB2+Mc2- CB4
CB= loh
CBE 100

Dans la Kiangle ABM rectangle en A, d'après le Chiorèrede
Pythagore :
MB2= AM2AB2 MB= x + 144

Dans la Kiangle MDC rectangle enD , d'après le Théorie
de Pythagore :
Mc = MD

2
+DC MD= AD - AM = 10

- CC

mc= (10 - x) 4+ 122

Mc= 100 - 20x +x+ 14h MC=x- 20x+244

Da M . M =E/+ 134 +x- 2017 244 - 100)
->->

=
x
- 103+ 13hFa .

= E(22-20x+288) MA .
MC



2) pour que le triangle MBL soitrectangle en M
il fautque MB .

MC =

Donc que -102+b)= 0 a = 1 b= 10 c = 144

↳- h
2
hac = (10)- 4x1X/44

- = -47620 donc 10x+ 144 ne s'annule jamais
Le Kiangle MBC ne peutpas être rectangle en M


